

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году № 237 (12777)

Вторник, 10 декабря 1985 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 8 коп.

ОБОРОННОЙ ПОДГОТОВКЕ — МАТЕРИАЛЬНУЮ БАЗУ

Коммунистическая партия Советского Союза, говорится в новой редакции Программы КПСС, рассматривает защиту социалистического Отечества, укрепление обороны страны и обеспечение государственной безопасности как одну из важнейших функций советского общенародного государства.

Как решается в городе вытекающая из этого положения задача улучшения военно-патриотического воспитания, подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах?

Качество начальной военной и физической подготовки в школах за последние годы несколько улучшилось. Укрепилась учебно-материальная база. Молодые первоуральцы честно служат Родине, мужественно выполняют свой патриотический и интернациональный долг.

Свидетельство тому — сообщения из воинских частей и подразделений, поступающие в адрес городского военного комиссариата, промышленных предприятий, школ, других учебных заведений: сыны города отлично служат Отчизне.

Однако уровень и эффективность начальной военной и физической подготовки еще не соответствует полностью современным требованиям. Есть много нерешенных проблем. К такому выводу, кстати, пришла и комиссия облоно, проводившая недавно проверку в Первоуральске.

Самое наболевшее — слабость огневой подготовки. Много лет ведутся разговоры о тирах, много принято решений, а вот, как говорится, и ныне там. Правда, в последние годы построены тир в школах 5, 26, а разрешения на их эксплуатацию нет.

Такое же положение и с хранением оружия. Разве можно признать нормальным, что в школе № 22, да и в других уже много лет нет учебного оружия. Сложность в том, что городской узел связи не может выделить телефоны, которые требуются для установки охранной сигнализации. Тысячи пулек необходимы каждой школе, чтобы заполнить нормативы комплексов БТО и ГТО. Взять их негде. Городской комитет ДОСААФ ссылается на объективные трудности. Не все школы имеют пневматические ружья.

По-видимому, вопросы создания учебно-материальной базы начальной военной подготовки нужно решать в городском масштабе. Сейчас в школах построили городки тактической подготовки и гражданской обороны, полосы препятствий. Сделали по причуду: кто из чего смог. В результате отдельные элементы уже приходят в негодность. Предлагается целесообразным организо-

вать изготовление элементов материальной базы на предприятиях по единым образцам.

Необходимо решить вопрос и об отводе участка для проведения тактических занятий с юношами 10-х классов. Сейчас каждый военрук сам выбирает место для этих занятий; иногда в зоне отдыха трудящихся, что недопустимо. Ведь в ходе занятий приходится рыть окопы, сооружать препятствия и т. д.

Город имеет все возможности полевые занятия с юношами проводить методом сборов. Между тем только в 1979 году для учащихся был организован военно-спортивный лагерь, который располагался на стадионе объединения «Хромпик». Пять дней юноши жили в условиях, приближенных к армейским. Понравилось ребятам.

Важный раздел — медико-санитарная подготовка девушек 10-х классов. Пройдя курс обучения, выпускницы должны уметь оказывать первую медицинскую помощь. Здесь, к сожалению, недостатков много. Подбор преподавателей по предмету, как этого требует Положение о начальной военной подготовке, по-настоящему не проводится. Есть медицинский работник в школе — занятия идут, нет — не проводятся. Горздравотдел стоит в стороне от важного дела.

Методическая подготовка преподавателей, мягко выражаясь, тоже не на высоте. Школы менее чем на 50 процентов обеспечены табельным имуществом по медицинской подготовке. Много нареканий в организации и проведении 6-часовых практических занятий в больницах. Были случаи, когда вся практическая работа заключалась в том, что девочки мыли полы, выполняли другую физическую работу.

Заслуживает большего внимания подготовка учащихся по гражданской обороне. Безусловно, наиболее ответственная роль в начальной военной подготовке учащихся принадлежит военному руководителю и учителю физической подготовки. Именно они дают учащимся знания и навыки, нужные завтрашним защитникам Советской Родины. Но задача повышения уровня и эффективности начальной военной подготовки касается и руководителей школ, работников горногорздравотдела, городского комитета ДОСААФ, партийных и комсомольских организаций. Лишь объединенными усилиями можно добиться весомых результатов в деле обучения и воспитания будущих защитников Родины.

Н. МАЛЮШЕНКО, руководитель методического объединения военруков школ города, полковник запаса.



Стабильно работает бригада А. П. Трюхана. У нее один из самых богатых лицевого счета экономии в третьем цехе производственного объединения «Хромпик» — 9080 рублей Александр Петрович — умелый организатор производства. Аппаратчики не только перевыполняют план, но и добиваются отличного качества продукции. Коммунист А. П. Трюхан возглавляет группу народного контроля в цехе.

Александр Петрович Трюхан избран делегатом на XXX городскую отчетно-выборную партийную конференцию.

Фото Н. Булыгина.



ВЕСТИ С НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

ЕЩЕ ОДИН УЧАСТОК

В цехе № 41 филиала Новотрубного завода в следующем году планируется организовать новый участок по изготовлению прессформ и штампов. Они сей-

час поступают на предприятие с разных уголков страны и используются для производства лыжных палок. В недалеком будущем себестоимость этого вида товаров народного потребления для предприятия значительно снизится. Участок разместится на заводском складе материально-технического снабжения. Для его создания предстоит закончить ряд строительных работ. Уже закуплена часть оборудования для участка. Здесь можно будет выпускать в год 20—30 пресс-форм и штампов. В подготовительной работе принимают участие проектный отдел филиала завода, отдел главного механика.

Г. КУЗЬМИН, заместитель начальника цеха.

ПОДАРОК ВОЛОЧИЛЬЩИКОВ

В цехе № 14 Новотрубного завода коллективы трех основных участков — холодной прокатки труб, холодной прокатки труб роликами, холодного волочения труб — досрочно завершили задание пятилетки.

На участке ХВТ успешно трудятся все бригады. Одна из них, руководимая мастером Е. Н. Грицаем, символически отпраздновала Новый год еще 23 ноября. Таким образом, все де-

кабрьские метропроходы здесь пойдут в счет XII пятилетки. Их будет у нее около полутора миллионов. Это на 800 тысяч метропроходов больше, чем записано в предсезонских обязательствах коллектива. Сейчас всю продукцию волочильщики выпускают только с высоким качеством. В бригаде нет нарушений дисциплины.

Г. КЛЕМПЕРТ, рабкор.

Учатся всей бригадой

Еще в сентябре бригада по выпуску камнелитых плит завода по ремонту горного оборудования, руководимая П. М. Стрелко, выполнила задание XI пятилетки. Дополнительно в нынешнем году она изготовила 18,5 тонны литья. Производительность за этот пе-

риод возросла более чем на четыре процента выше плановой. Это результат работы меньшим составом. Г. М. Кизилова, З. Г. Платонова, С. М. Казаков освоили многие смежные профессии, учат молодежь. Недавно в коллектив пришел А. Б. Жвакин, который владеет

уже специальностями выбивщика, заливщика. Коллектив решил ныне потрудиться на сэкономленной электроэнергии два дня и перекрыл обязательства в три раза. Сейчас он в полном составе обучается в школе переловых методов труда. Т. САЛТЫКОВА, рабкор.

В НОВЫХ УСЛОВИЯХ

С 1 января 1986 года коллектив швейной фабрики вместе со всеми предприятиями легкой промышленности страны переходит на работу в условиях экономического эксперимента. Возрастет ответственность за поставку продукции по договорам и прирост производительности труда. Вместе с тем дается возможность самостоятельно планировать численность работников. Для успешной работы объем производства в следующем году должен будет увеличиться на 1,4 миллиона рублей. Во многих бригадах расширится применение хозрасчета. Одним из основных показателей здесь станет увеличение ассортимента, повышение качества изделий. Отдел организации труда и зарплаты сейчас пересматривает условия премирования, что должно поднять заинтересованность каждого коллектива. На предприятии проводится учеба инженерно-технических работников и бригадиров.

Н. ПЕТЕЛИН, директор швейной фабрики.

Внедряется манипулятор

На заводе по ремонту горного оборудования в первом механосборочном участке внедряется манипулятор. Он предназначен для изготовления лотков пластичных конвейеров, которые служат для транспор-

товки окатышей и агломератов на дробильно-обогащительных фабриках. Сборочный лотков раньше могли заниматься только два человека. Теперь труд будет механизированным, операцию станет производить

один человек. В установке нового механизма принимает участие технический отдел завода и инструментальный участок. В следующем году манипулятор должен вступить в строй. С. ДМИТРИЕВ.

НА ХОРОШЕМ СЧЕТУ

Коллектив комбината питания № 1 объединения общественного питания полтора месяца назад возглавила молодой специалист Нина Леонидовна Скорынина.

Инициативная, предприимчивая работница с любовью, энергично взялась за дело. Кандидат в члены

партии Н. Л. Скорынина на днях провела с работницами собрание, на котором рассказала о предсезонных документах партии, подробно остановилась на задачах сферы обслуживания. Собравшиеся говорили об имеющихся резервах, которые позволяют улучшить качество пригото-

вления блюд, культурнее обслуживать посетителей. Этот производственный коллектив на хорошем счету. Не раз он занимал призовые места в социалистическом соревновании городского объединения общественно-го питания.

Н. ПАВЛОВА, рабкор.

ЛУЧШИЕ СВЯЗИСТЫ

По итогам социалистического соревнования в честь XXVII съезда партии лучшим в узле связи признан коллектив второго отделения, возглавляет которого опытный специалист Валентина Изановна Барская. Почтальоны, телеграфисты, операторы трудятся добросо-

вестно, клиентов обслуживают быстро и вежливо. Многие сотрудники работают здесь по многу лет: Галина Александровна Агеева, Галина Васильевна Анкина, Алла Леонидовна Колесова, Фарзана Хазихановна Салимова и другие. В книге отзывов и предположений немало благодарностей. Особенно часто они адресуются почтальону Марии Александровне Петровой, М. ПОПОВ, рабкор.

ПОРУЧЕНИЕ—ПАРТОРГАНИЗАТОР

Две недели назад участвовал в работе отчетно-выборной партийной конференции Новотрубного завода. Выступал. Говорил о том, что наболело, что волнует, о перестройке в работе цеховой партийной организации. В записной книжке делегата сделал немало пометок. Мне, члену партбюро, отвечающему за работу с партгруппами и парторганизаторами, особенно запомнилось выступление бригадира седьмого цеха П. С. Староверова. Коммунист в бригаде. Да порой единственный. За тобой следят десятки глаз: как ты работаешь, как ведешь себя, как с людьми разговариваешь.

В нашем пятом цехе 69 бригад. В половине коммунистов по одному, два, три. Не перечислять всех, кто работает на славу, и ношу общественных забот берет на себя огромную, и живет так, что люди берут пример. На них в первую очередь и обратили внимание, когда решили утвердить парторганизаторов там, где нет возможности создать партийные группы. Не так давно поинтересовался, как

справляется с новым поручением электромонтер В. И. Rogozin, посмотрел записную книжку парторганизатора. Немало страниц в ней уже заполнено. Здесь и пометки о проведении бесед по предсъездовским документам партии, и план работы партийного бюро цеха на месяц. Починит парторганизатор об очередном выпуске стенной газеты.

В. Н. Шулин, бригадир газопечного хозяйства, ответственно отнесся к партийному поручению. С месяц поработал и пришел в партбюро узнать, правильно ли понимает и выполняет функции парторганизатора, показал, как ведет дневник. Владимир Николаевич стал помощником мастеру не только в производственных делах. Коммунист взял на себя проведение бесед о проектах новой редакции Программы и Устава КПСС, основных направлений экономического и социального развития страны. Не так давно в цехе состоялось партийное собрание по обсуждению предсъездовских документов партии. В. Н. Шулин выступал и как раз

говорил о роли парторганизаторов в бригадах. Коллектив газопечного хозяйства носит почетное звание коллектива коммунистического отношения к труду. Но все еще случаются нарушения дисциплины. Разве одно с другим совместимо? Владимир Николаевич правильно понимает свои задачи — зорко оберегает доброе имя коллектива, не давая спуску тем, кто его позорит. Кстати, этому партийному собранию посвятили специальный номер стенной газеты.

Справляются с поручением парторганизатора слесарь маслохозяйства Н. К. Маковеев, нагревальщик металла В. И. Киселев, мастер участка отделки А. Н. Савин и многие другие. Это авторитетные, энергичные коммунисты, показавшие себя умелыми организаторами и воспитателями, помогающие обеспечить выполнение планов, твердый порядок и дисциплину, создать хороший морально-психологический климат в бригаде. Какова действительность воспитательных мер, осуществляемых руководством цеха, партийным бю-

ро, эффективность трудового соперничества, как организован труд и быт людей, чем они живут — обо всем этом партбюро узнает от парторганизаторов.

В перспективе думаем утвердить в цехе и комсомольских организаторов. Отлично понимаем, что с утверждением парторганизаторов дела сами собой решаться не будут. Надо научить работать, помочь. Оперативные вопросы решаем на месте. Но этого недостаточно. Почему бы не организовать учебу парторганизаторов на заводе и в городе? Очень важно обмениваться опытом, учиться на лучших примерах. Но мне помнится один-единственный городской семинар. Секретарей первичных партийных организаций собирают в горкоме партии каждый

месяц. Почему бы не взять за правило проводить час парторганизатора, чтобы коммунисты, выполняющие это поручение, могли бы встретиться с руководителями цеха, завода, города, получить компетентную информацию, выяснить какие-то вопросы?

И, конечно, парторганизаторы должны чувствовать ответственность за порученное дело. Будем практиковать отчеты на заседаниях партбюро, на цеховых партийных собраниях.

Думаю, делегаты городской отчетно-выборной партийной конференции тоже поднимут вопросы улучшения учебы выборного актива.

П. НОСОВ,
бригадир, член партбюро цеха № 5 Новотрубного завода.

Четвертого декабря в цветочном зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода прошел семинар партгруппиров пассажирского, грузового автопредприятия, автобазы № 8. Перед партийным активом выступили заведующий промышленно-транспортным отделом горкома КПСС Е. С. Черняк, инструкторы горкома партии О. В. Глушкова, А. Ф. Зырянов. Состоялся деловой, обстоятельный разговор в свете требований октябрьского Пленума ЦК КПСС. Участники семинара прослушали лекцию о международном положении.

Партгруппы В. А. Павлов, В. М. Сабиров, Г. А. Хозянов и другие обменялись мнениями, поделились опытом. На снимке: участники семинара партгруппиров. Фото Г. Синицына.



ДЕЛЕГАТЫ XXX ГОРОДСКОЙ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

ШКОЛЬНАЯ ПРИСТАНЬ

В 10 «Б» классе четвертой школы идет урок математики. Владимир Петрович объясняет новую тему. Кажется, что урок «натисся» сам по себе: настолько легко, вдохновенно он работает. В каждом слове — расположение, доверие, интерес и уважение к своим ученикам. И вспомнилась мысль А. С. Макаренки о том, что дело воспитания — очень легкое дело, если ему отдавать всю жизнь. Владимир Петрович Попов отдал школе вот уже пятнадцать лет.

Кажется, только вчера он, выпускник Свердловского педагогического института, гуляя по вечернему городу, вглядывался в лица встречающихся ребят и никак не мог привыкнуть, что теперь он уже не студент, а учитель математики Владимир Петрович. Сегодня он — директор одной из крупнейших школ в городе. Ему прочили иную карьеру, свободное владение английским давало этому аналитику. Не случайно три года он работал в одной из развивающихся стран Африки, преподавал детям математику.

— Кто сказал, что этот предмет неинтересен? — рассуждает Владимир Петрович. — Очень даже интересно. Только дайте попробовать математику «на зубок». А уж кто попробовал, тот никогда не скажет, что математика — сухая наука. Хлопотливая директорская жизнь В. П. Попову нравится. Владимир Петрович всегда в круговерти ребячьих дел. Педагогика доброты, ума и терпения — вот как надо бы называть методу Владимира Петровича.

На недавнем партийном собрании коллеги единодушно избрали Попова делегатом на XXX городскую отчетно-выборную партийную конференцию. Доверие это имеет под собой прочный фундамент. Коммунист с десятилетним стажем Владимир Петрович — большой энтузиаст, новатор в школьных делах. Немало сделано в школе с апреля 84-го, когда стали законом Основные направления реформы общеобразовательной и про-

фессиональной школы. Перестройка трудового воспитания ребят — сердцевина, суть того коренного перелома, который происходит в коллективе сейчас. В последнее время заключен ряд договоров с предприятиями города, ученики производят простейшую продукцию по их заказам. Школьники делают металлические детали для нужд цеха № 12 филиала Новотрубного завода. Налажены контакты с шефами-новотрубниками десятого цеха. Девочки и мальчики с удовольствием трудятся за прилавками магазинов № 6 и 13 горпищеторга.

— Доверие ребенку — основной фактор в воспитании, — делится В. П. Попов. — Школа должна быть такой, чтобы кипела в ней легко и напряженно, свободно и радостно энергия мысли детей. Все, что бы ни делал ученик, он должен делать с полной отдачей. Мы дали возможность ребятам испытать себя в реальном деле. Надо видеть, с каким желанием и старанием мастерали они на уроках технического и обслуживающего труда лопатки, счетные палочки для полшефных малышей восьмого и тридцать третьего детских садов. Немало планшетоу, ящиков для тепличной рассады сделано их руками. Весной, летом и осенью наши ребята заботятся об урожае на пришкольном участке, в теплицах.

Действительно, многие школы могут позавидовать обилию цветов и овощей, которые выращивают ребята здесь. Доходы, полученные за лето, идут на укрепление материально-технической базы школы. Нынче, например, приобретена современная киноаппаратура. В связи с включением в программу нового курса информатики — идет оборудование кабинета.

Какой должна быть школа, чтобы семилетний, и семнадцатилетний человек шел в нее с радостью? Каким должен быть режим учебного дня, чтобы дети не утрачивали интереса к знаниям? Об этом учителя школы постоянно говорят на совещаниях, методических оперативках, учебных

занятиях: учителя тоже учатся. Об улучшении учебно-воспитательного процесса шел разговор на партийном собрании, посвященном обсуждению предсъездовских документов. Было высказано много интересных мыслей. Для более полного удовлетворения запросов ребят нужно соединить в один учебно-воспитательный комплекс общеобразовательную, музыкальную школы, клубы юных техников, натуралистов...

— Не сделаю открытия, если скажу, — продолжает Владимир Петрович, — что во многих школах, в том числе в нашей по-прежнему пекутся больше о приобретении учениками суммы знаний, чем о их воспитании. Напомню в связи с этим требование реформы: «Следует поставить дело так, чтобы школа стала центром активной воспитательной работы с учащимися в микрорайоне». Для этого требуется улучшить внеклассную работу, создать различные подростковые объединения, клубы, которые позволят сделать общение ребят неформальным, свободным. Это, конечно, в идеале. Но к этому нужно стремиться.

В школе есть клуб интернациональной дружбы «Голубь мира». Ребята с удовольствием приходят сюда, потому что здесь их ждут интересные встречи, серьезные споры по международным проблемам.

— Склонности у ребят разные, но таланты абсолютно все, — считает Владимир Петрович. — Надо только увидеть эти качества и помочь их развить. Здесь не должно быть мелочей. Это работа настоящая, глубокая и интересная.

С этими мыслями и придет В. П. Попов на городскую отчетно-выборную партконференцию.

Часто Владимира Петровича можно увидеть на волейбольной, баскетбольной площадках. Любит он после рабочего дня час-другой поиграть с ребятами. Усталость как рукой снимает. Школа — та пристань, на которой Владимир Петрович обрел счастье.

А. ПОТАПОВА.

К ЕДИНОМУ ПОЛИТДНЮ

ВЕРНОСТЬ РЕВОЛЮЦИОННЫМ ТРАДИЦИЯМ

К 80-летию ПЕРВОЙ РЕВОЛЮЦИИ В РОССИИ (1905—1907 гг.)

В январе 1985 года исполнилось 80 лет с начала революции 1905—1907 гг. в России — первой народной революции эпохи империализма. «Эта революция, — отмечалось в постановлении ЦК КПСС, — пробудила к политической жизни широчайшие массы рабочих и крестьян, другие слои населения, ознаменовала начало нового исторического периода — периода глубоких социальных потрясений и революционных битв. Несмотря на поражение, она поколебала устой самодержавно-помещичьего строя, явилась, по определению В. И. Ленина, генеральной репетицией Великой Октябрьской».

Исторические дни декабря 1905 года возникли не случайно. Они были подготовлены самой логикой классовых борьбы трудя-

щихся России во главе с пролетариатом.

На Урале, как и во всей стране, к декабрю 1905 года революционная борьба рабочих и крестьян постепенно набирала силу. За весь первый год революции в крае произошло 179 стачек, более половины из них приходится на последнюю четверть года. Только в октябре их было 19, а вместе с экономическими 45 забастовок, в которых участвовало более трети бастующих за весь 1905 год. Наиболее интенсивно забастовки и демонстрации развертывались на Западном, Южном и Среднем Урале.

Декабрьское вооруженное восстание 1905 года, как и Парижская коммуна, стало маяком для тех, кто беззаветно боролся за свободу и счастье людей, кто по-

бедил в феврале и октябре 1917 года.

И ныне, через 80 лет, героические события декабря 1905 года вдохновляют пролетариев всех стран на борьбу за освобождение человечества от политического и экономического рабства.

Они способствуют также коммунистическому воспитанию молодежи, всех трудящихся страны, в том числе и Урала, их готовности самоотверженно трудиться на благо своей Родины.

Единый политдень, который состоится 12 декабря, посвящается революционным событиям 1905 года.

Докладчикам в своих выступлениях рекомендуется показать преемственность и взаимосвязь революционных, боевых и трудовых традиций советских людей. Дело революции, за которое беззаветно сражались лучшие сыны и дочери трудовой России, живет и торжествует в наших делах. Сейчас страна идет к XXVII съезду КПСС. Курс партии полностью отвечает жизненным интересам советского народа.

А. ЗЫРЯНОВ,
инструктор горкома КПСС.

ЗА ЭКОНОМИЮ И БЕРЕЖЛИВОСТЬ В БЫТУ

О ХЛЕБЕ НАСУЩНОМ

В красном уголке железнодорожного цеха производственного объединения «Хромник» собрались рабочие, чтобы послушать беседу заместителя директора предприятия С. И. Лепаловского о том, как выполняется Продовольственная программа в городе. Доходчиво рассказал он о делах в полшефных совхозах, подсобном хозяйстве объединения, об организации сбора пищевых отходов у населения, что вызвало оживление среди слушателей.

В самом деле, разве нельзя сбор пищевых отходов организовать как следует? Установить, например, в подъездах емкости вместимостью 10—15 кг и опорожнять их раз в сутки. А сколько отходов от овощей пропадает в магазинах и на базах! Да и сами мы достаточно относимся к хлебу. В магазинах его продают сверх всяких норм. В столовой, что на территории нашего объединения, в комплексный обед включается 200 граммов хлеба, но учета

этому не ведется и каждый берет кому сколько вздумается и, конечно, весь не съедает. Остатки идут в отходы. Хлеб валяется в мусорных контейнерах. А ведь все это можно собрать в одну емкость и увезти на подсобное хозяйство предприятия. Надо только серьезно взяться за это дело, а нам следует экономней расходовать пищевые продукты.

И. ПЫЛИН,
общественный контролер торговли.

СКВОЗЬ ПРИЗМУ ПРЕКРАСНОГО

Работы воспитанников детской художественной школы всегда привлекают внимание посетителей выставок. Они отличаются сочностью красок, богатой фантазией. Сейчас такая выставка развернута в фойе кинотеатра «Восход». Работники школы отбирают лучшие рисунки юных художников, чтобы показать их делегатам ХХХ городской отчетно-выборной партийной конференции. Делегаты познакомятся с работами Алеши Золотова, Лены Черных, Димы Сазонова, Миши и Алеши Дмитришкиных. Всего в школе занимается сто пятьдесят учеников. Воспринимать мир сквозь призму прекрасного учат ребят преподаватели В. В. Тумакова, Н. Д. Сухова, Л. Г. Тихонова.

Л. РУСАКОВА,
преподаватель художественной школы.

ПОСЛЕ СМЕНЫ В КЛУБ САДОВОДОВ

Немало в трудовых коллективах филиала Новотрубного завода людей, занимающихся садоводством и огородничеством. Вот почему работники клуба предприятия организовали при одинадцатом цехе занятия для любителей-садоводов. Состоится три встречи с агрономом И. И. Зильбертом. Рабочие из разных цехов с удовольствием приходят после смены в красный уголок, внимательно слушают лектора, записывают его советы, получают ответы на вопросы.

Н. БИЛЬЧИНСКАЯ,
директор клуба филиала Новотрубного завода.

РЕБЯЧЬИ КЛУБЫ

В детском отделе Дворца культуры «Строитель» работает несколько клубов по интересам. «Малышок» учит воспитанников детских садов треста Уралтяжтрубстрой различать добро и зло, в «Октябреньке» учащиеся младших классов встречают свои праздники. Пионеры, комсомольцы много познавательного узнают из цикла бесед «Хочу все знать» и «Беспокойные сердца». Старшеклассников привлекает клуб политической информации «Пламенный», а тех, кто уже шагнул в самостоятельную жизнь, — кинолекторий «Моя будущая семья» и «Молодежь, долг, право». Клуб «Ориентир» помогает школьникам выбрать будущую профессию.

Участники хорошей студии «Юные голоса» устраивают творческие встречи в клубе «Скрипичный ключ».

Недавно в «Строителе» побывали октябрята школы № 10.

Им предложили совершить увлекательное путешествие в страну дорожных знаков.

Организаторами его были первоклассники во главе со своей учительницей Валентиной Алексеевной Зяблицовой. Помогли им старшие пионеры — три Оли: Кузьминых, Лепехина, Стрельцова. Играя, ребята говорили о важном и серьезном деле, посмотрели документальный и художественный фильмы. Киномитинг «Юность обличает империализм» провели пионеры школы № 32 из клуба интернациональной дружбы.

Г. ШУТОВА,
заведующая школьным отделом Дворца культуры «Строитель».



На лыжной прогулке.
Фото Ю. Ильинского.

ИЗВЕЩЕНИЕ

11 декабря, в среду, в 9 часов утра в большом зале Дворца культуры и техники Новотрубного завода состоится городская семинар-пропагандистов системы партийной и комсомольской учебы. Приглашаются лекторы общества «Знание». Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор **С. И. ЛЕКАНОВ.**

Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». Сегодня и завтра «БЕЗДНА» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.
Кинотеатр «Космос». Сегодня и завтра «В ВЕТВЯХ ЧЕРЕШНИ». Сеансы: 9, 14 час. «ПОЕДИНОК С ТАИНОЙ ПОЛИЦИИ». Сеансы: 10-го — 10-30, 12, 15-30, 17-15, 21 час; 11-го — 10-30, 12, 15-30, 17-15, 19, 21 час.
Дворец культуры «Строитель». «СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА», начало в 12 часов.
Клуб филиала Новотрубного завода. «В ДВУХ ШАГАХ ОТ «РАЯ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб имени В. И. Ленина. «ПОХИЩЕНИЕ». Сеансы: 18, 20 час.
Клуб Трумпоселка. «ЖУРНАЛИСТ» (2 серии), начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «КОСМОС» ТЕМАТИЧЕСКИЙ ПОКАЗ

«НА СТРАЖЕ ПРАВОПОРЯДКА»

14—17 декабря. Новый художественный фильм киностудии им. М. Горького «Внимание! Всем постам...»
13 декабря в 15 час. 30 мин кинолекторий «Мы и закон». Премьера фильма «Внимание! Всем постам...»
Документальные фильмы на удлинённых сеансах:
16—17 декабря в 21 час. «Трудные уроки», «Дефицит и его поклонники».
24—25 декабря в 21 час. «Расследуется уголовное дело».
В программе показа: выступления сотрудников органов внутренних дел, педагогов, врачей.
Приглашаем в кинотеатр!

12—15 ДЕКАБРЯ ВО ДВОРЦЕ СПОРТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ ВЛКСМ ПРОВОДИТСЯ ЧЕМПИОНАТ И ПЕРВЕНСТВО ОБЛАСТИ ПО ФИГУРНОМУ КАТАНИЮ НА КОНЬКАХ. Начало 12 декабря в 18 час. 30 мин. — парад открытия соревнований, 13, 14, 15 декабря — начало соревнований в 16 часов.
Дворец спорта имени 50-летия ВЛКСМ объявляет дополнительный набор в группу здоровья. Занятия проводятся с 9 до 10 час. 30 мин. Запись ежедневно с 9 до 20 часов.

ВНИМАНИЮ ВОИНОВ, УВОЛЕННЫХ В ЗАПАС И ЖЕЛАНЩИХ ПОЛУЧИТЬ ПРОФЕССИЮ!

Среднее профессионально-техническое училище № 6 принимает на обучение лиц, отслуживших в рядах Советской Армии, а также желающих получить профессию: токарь-универсал, токарь-операционник, слесарь-ремонтник и слесарь по ремонту металлургического оборудования, оператор станков с числовым программным управлением, электромонтер — по сокращенной программе. Срок обучения от 3 до 6 месяцев (в том числе от 2 до 4 сплошной производственной практики). Время обучения зачисляется в непрерывный трудовой стаж. Во время обучения выплачивается стипендия и заработок на предприятии в размере 80 рублей, во время сплошной производственной практики — в размере 140 — 170 рублей.
Выпускники училища направляются для работы на Новотрубный завод, а лицам, отслужившим в рядах Советской Армии, при заключении договора в отделе кадров выплачивается безвозмездное пособие в размере: токарь — от 400 до 500 рублей, слесарь — от 100 до 400 рублей, электромонтер — от 100 до 400 рублей.
Начало занятий — по мере комплектования группы. Последний срок подачи заявлений 15 января 1986 года. Инородные обеспечиваются благоустроенным общежитием.
Для поступления необходимы документы: свидетельство об образовании (аттестат), паспорт, 6 фотографий размером 3x4 (без головного убора), медицинская карта формы 286.
По всем вопросам и за справками обращаться по адресу: Свердловская область, г. Первоуральск, ул. Санки и Ванцетти, 17, СГПУ № 6 Проезд до училища автобусами № 3, 3-у остановка «Училище». Телефоны 2-36-26, 7-51-24.

Первоуральская автобаза № 8 проводит набор на курсы водителей 3 класса категории «С» с отрывом от производства. Начало занятий 1 февраля. Срок обучения 5 месяцев. Стипендия 50 рублей. Поступающие на курсы могут работать в автобазе до начала занятий. За справками обращаться в бюро по трудоустройству (ул. 1 Мая, 10) или в отдел кадров автобазы № 8.

■ НОВОЕ В «СПОРТЛОТО»

С 1 ЯНВАРЯ 1986 ГОДА ВМЕСТО ЛОТЕРЕИ «6 ИЗ 49» БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ЛОТЕРЕЯ «6 ИЗ 45».

В лотерее «6 из 45» будут играть старые билеты «6 из 49», не считая последние четыре номера-вида спорта: 46—теннис, 47—туризм, 48—шахматы, 49—шахи. При заполнении билета «6 из 45» зачеркнуть знаком X в частях «А», «Б» и «В» по шесть номеров в первом варианте и по шесть номеров во втором варианте с 1 по 45 номер-вид спорта.
Зачернутые номера каждого варианта должны быть в частях «А», «Б» и «В» идентичными.
В специальной клетке слева в частях «А», «Б» и «В» четко написать номер тиража. Номер тиража с 1 по 9 следует писать 01, 02 и т. д. Тиражи проводятся еженедельно по воскресеньям. Номер тиража соответствует номеру недели года. Отделить часть «А» по линии отрыва и хранить у себя для получения выигрыша. Части «БВ» не рвать, спустить в ящик «Спортлото».
Последний срок опускания частей «БВ» в точки реализации: вторник до 10 час. — по ул. Вайнера, вторник до 13 час. — центральная сберкасса, вторник до 18 — центральное отделение связи и проходная Новотрубного завода. Выплата выигрышей производится на 15-й день после тиража в течение месяца. В лотерее «5 из 36» изменений нет.
Наш адрес: г. Первоуральск, ул. Ватутина, 12, ком. 10, тел. 2-15-27.
Первоуральское агентство «Спортлото».

ГАРАНТИРУЕМ ОТЛИЧНЫЙ АППЕТИТ!

Опытные кулинары утверждают: секреты вкусного обеда кроются в приправах. Действительно, даже самое незатейливое блюдо приобретает неповторимый аромат и вкус, если к нему добавит деликатесный соус, который заправлен чесноком, луком, корицей, гвоздикой, имбирем. Приготовить такой соус в домашних условиях очень сложно. Уважаемые покупатели!
Приглашаем вас в магазины горпищеторга, где вам предложат деликатесный соус «Южный», цена 1 баночки (275 г) 0.39 копеек. Поступил в продажу перец красный молотый производства Венгрии. Цена 1 пачки (100 г) 0.30 копеек.
Долгим зимним вечером хорошо посидеть за чашкой чая. А выбрать чай по вкусу вам помогут в магазинах горпищеторга, где предлагают чай черный байховый грузинский, чай черный байховый азербайджанский (высшего, первого и второго сортов), чай зеленый байховый первого сорта, чай черный плиточный высшего сорта. А к свежему чаю подайте халву подсолнечную ванильную (цена за 1 кг 1 рубль 30 копеек) или солодку сладкую (цена за 1 кг 0.70 копеек).
Уважаемые первоуральцы! Приглашаем вас в магазины горпищеторга.

УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

С учетом пожеланий населения в поселке Магнитка возобновил свою работу комплексный приемный пункт. Он оказывает услуги: химчистка и крашение одежды, ремонт обуви, ремонт и вязка трикотажа, изготовление портретов и озлов на эмали, нанесение рисунка на ткань, протек предметов домашнего обихода и туристического снаряжения, ремонт радиотелеаппаратуры, ритуальные услуги. Часы работы КПП с 10 до 19 часов, перерыв с 14 до 15 часов, выходные — воскресенье, понедельник.

Меняется 2-комнатная квартира в Верхнейвинске на (30 кв. м, 3-й этаж) на две равноценную в Первоуральске. Обращаться по тел. 2-71-85 по смене «В».

Дорогого папу и дедушку **КОТЛЯРОВА Николая Афанасьевича** поздравляем с 60-летием. Желаем здоровья, долголетия.
Дочь, зять, внуки.

Продается гараж в районе Стройпоселка. Обращаться: ул. Трубинская, 48-а, кв. 13, после 18 часов.

Продается капитальный гараж в районе Стройпоселка. Обращаться по тел. 91-6-33.

Продается гараж в районе Самстроя. Обращаться: ул. Строителей, 18—19.

Меняю благоустроенную однокомнатную квартиру (19,7 кв. м) и полублагоустроенную однокомнатную квартиру (11 кв. м, обе на Динасе) на 2-комнатную метровую или полно-метражную квартиру. Обращаться: п. СТИ, 29, кв. 1 2-77-03 (дом.), 2-51-39 (раб.).

Коллектив стоматологической поликлиники выражает глубокое соболезнование зубной технику ортопедического отделения Лебедевой Наталье Михайловне по поводу смерти ее матери **ШУЛЕПОВОЙ Евдокии Деметьевны.**

Коллектив Первоуральского спецуправления треста Уралтяжтрубстрой глубоко скорбит по поводу смерти бывшей работницы управления **ШУЛЕПОВОЙ Евдокии Деметьевны** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив трубоводопитального цеха № 6 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины кадровой работницы цеха **КОВИНОВОЙ Тамары Александровны** и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив Первоуральского спецуправления треста Уралтяжтрубстрой выражает искреннее соболезнование заместителю начальника управления Книжину Валерию Михайловичу по поводу смерти отца **КНИЖИНА Михаила Моисеевича.**

Коллектив жилищно-коммунальной конторы треста Уралтяжтрубстрой выражает соболезнование по поводу кончины члена КПСС с 1930 года, ветерана войны и труда **КНИЖИНА Михаила Моисеевича** и выражает соболезнование семье покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации цеха № 27 Новотрубного завода глубоко скорбит по поводу смерти ветерана труда, члена КПСС, бывшего начальника цеха подачи металла **СИВКОВСКОГО Леонида Андреевича** и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив отдела труда и зарплаты Новотрубного завода глубоко скорбит в связи с преждевременной кончиной бывшего работника отдела **СИВКОВСКОГО Леонида Андреевича** и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Администрация, партийная и профсоюзная организации Первоуральского рудоуправления выражают искреннее соболезнование директору рудоуправления Черданцеву Владиславу Степановичу и мастеру железнодорожного цеха Черданцеву Александру Степановичу по поводу смерти их отца **ЧЕРДАНЦЕВА Степана Евдокимовича.**

Администрация и общественные организации цеха № 1 Новотрубного завода выражают искреннее соболезнование секретарю парткома цеха Ефремову Павлу Григорьевичу по поводу смерти его матери **ЕФРЕМОВОЙ Марии Гавриловны.**